

哪里方便就在哪里办

宁波警方推出户籍业务“全城通办”服务举措

本报记者 黄素珍 通讯员 王岑

本报讯 为进一步推进“最多跑一次”改革,提升公安机关服务管理效能,方便群众就近办理户籍业务,记者昨日从宁波市公安获悉,从6月17日起,宁波市公安在全市推出户籍业务“全城通办”举措,即全市范围内任一户籍窗口均可受理包括居民身份证办理、户口簿打印、出生申报户口、

户口迁移等在内的49项业务,真正实现无差别受理。

根据业务办理流程,49项通办业务分为即审即办类、流转办理类和流转审批类三大类。居民身份证挂失申报、换领、补领等即审即办类业务,由受理窗口直接办理;新生儿出生申报户口,居民户口簿换领、补领等流转办理类业务,由受理窗口受理后,经户籍地审核通过后当场办理;市外户口迁

入、主项变更等流转审批类业务,任一窗口受理后,按原审批流程办理。原本只能在户籍地办理的户籍业务,现在全市139个户籍窗口均能受理。

据介绍,全城通办业务办理时间为法定工作日(夏令时间:上午8:30—11:00,下午14:00—16:30;冬令时间:上午8:30—11:00,下午13:30—16:00)。户籍业务“全城通办”举措一经推出,受到了市民的肯定。



军营鹊桥会

近日,武警绍兴支队与驻地财政局、工商银行联合举办相亲联谊活动,为军地双方的小哥哥小姐姐们牵线搭桥,42名男女青年通过活动加深了解。活动中,上得了战场、下得了厨房的兵哥哥们赢得了女嘉宾们的芳心,有3名姑娘与官兵牵手成功。

通讯员 周传林 吴欲铭

海商海事纠纷就地化解

“宁波海事法院(石陈)巡回审判庭”挂牌成立

本报记者 高敏
通讯员 王舜毕 李洁 张祖豪

本报讯 近日,宁波海事法院在台州设立的首个巡回审判庭——“宁波海事法院(石陈)巡回审判庭”在温岭市人民法院石陈人民法庭挂牌成立。挂牌仪式后,海事法院随即在巡回审判庭调解了三起渔业合同纠纷案件。今后,发生在温岭石塘镇上的海事海商纠纷,当地的企业主和经营户不再需要跑到50多公里外的海事法

院台州派出法庭打官司了,就地就能化解纠纷。

温岭石塘镇是浙江渔业重镇、全国著名渔业乡镇。近几年来,宁波海事法院受理石塘的海事海商案件数不断增加,约占台州地区的三分之一。为方便偏远渔区群众诉讼,宁波海事法院将海事审判与司法服务的网点前移。接下来,温岭市人民法院石陈法庭将协助宁波海事法院开展跨域立案,通过网上立案或跨域立案方式,引导温岭籍的当事人在法庭进行登记立案,

并提供协助送达、调解、保全、执行等帮助。宁波海事法院将定期选派干警到(石陈)巡回审判庭,办理案件的调解、庭审,开展送法服务等活动,邀请相关海上人民调解委员会、渔事调解委员会调解,在巡回审判庭开展涉渔纠纷的调解工作等。

据了解,负责浙江海事审判任务的宁波海事法院先后在全省偏远的海岛、渔区及义乌无水港区设立了五个海事巡回审判庭,法官定期在巡回审判庭开庭审理案,以方便群众。

海外司法服务联络站授牌

通讯员 岳思轩

本报讯 近日,乐清首批海外司法服务联络站在市人民法院举行授牌仪式,法国巴黎乐清同乡会、柬埔寨温州商会等的

代表接过了“海外司法服务联络站”牌匾。

建立海外司法服务联络站,意在进一步探索涉侨涉外纠纷解决机制,完善海外法律服务体系。乐清市法院、侨联多次召开座谈会,了解海外

侨胞实际需求,决定在俄罗斯莫斯科乐清商会、法国巴黎乐清同乡会、柬埔寨温州商会等处设立首批海外司法服务联络站,并聘请12人为乐清市法院特邀海外调解员。

化工反应安全风险评估全覆盖

本报记者 周国新

本报讯 日前记者从临海市应急管理局获悉,该市已完成642项化工反应安全风险评估,占全市危化行业涉及化工反应总量的79%。预计年内该市可完成全部812项化工反应安全风险评估,实现全市所有化工反应全风险评估全覆盖。

临海市是全国53个危化品重点县之一,共有175家危化生产经营企业。推行化工反应安全风险评估,可

以将监管有效延伸到生产前端,从而实现危化企业本质安全提升,有效防范、遏制危化品安全事故发生。此外,企业在新工艺研发阶段,同步开展安全风险评估,也能更早发现、管控危险源,降低因此产生的工艺改造成本。

“早在2017年初,我们就出台了相关文件,将全市危化企业涉及的全部化工反应,都纳入到安全风险评估范围,并于2018年先行完成全部160项重点监管危险化工工艺安全风险评

估。”临海市应急管理局局长张杰表示,该市还鼓励规模较大的企业自建安全实验室,提升自身对本质安全的掌控能力,目前已有14家企业投入1.14亿元用于安全实验室建设。



志愿服务斩获金奖

通讯员 章韶兵

本报讯 近日,在2019年浙江省青年志愿服务项目大赛上,遂昌县检察院鲁冰花工作室打造的《鲁冰花开 检爱相随》项目喜获金奖。这是全省禁毒教育与法律服务参赛类别的唯一一个金奖、全省检察系统所有参赛项目中的唯一一个金奖,也是丽水市所有参赛项目中的唯一一个金奖。

本次大赛由共青团浙江省委、浙江省志愿者协会主办,项目类别涵盖助老助残、社会治理、禁毒教育与法律服务等9大领域。全省500余个申报项目经过角逐,最终产生15个金奖、21个银奖、86个铜奖。

鲁冰花工作室自2016年7月成立以来,用心、专业的态度开展各类法治教育与困境帮扶活动,通过创建少年检察官学校、法治宣讲校园全覆盖、法治舞台剧大赛等形式,提升中小学生的法治素养。同时,该室还长期结对帮扶46名困境未成年人。

通过竞标开立账户

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院在全国首创以竞标方式统一开立破产管理人账户,中国工商银行平阳支行中标。银行将提供破产案件管理系统APP,法院、管理人可设定支付条件,法院还可登录系统实时监管账户。银行还针对破产财产制定特色存款产品,提供专属优惠利率政策,提升破产财产收益,实现债权利益最大化。此外,银行还将提供专用档案室,配备专人及专业安防设施,制定档案交接、保管制度,确保档案永久保存,解决管理人卷宗保管问题。

主题党日宣传禁毒

通讯员 叶晨霞

本报讯 为了更全面深入普及毒品危害、预防等知识,三门县法院以“全民禁毒宣传月”活动为契机,以主题党日活动为载体,组织全体干警认真学习禁毒知识。近三年,三门县法院共受理判决42起毒品类案件,严厉打击走私、贩卖、运输、种植、制造毒品及容留他人吸毒等犯罪,真正将禁毒工作落实到司法行动中。

法官讲堂正式开讲

近日,平湖市法院举行首期“法官面对面”讲堂。该院将围绕审判业务、司法改革、队伍管理等方面,把讲堂办成传播审判经验的讲台、比拼审判业绩的擂台、展示干警形象的舞台。

通讯员 游倩天

返乡探亲勇救山火

近日,武

警湖州支队收到了一封感谢信,感谢该支队执勤五中队战士邵鑫超在探亲休假期间奋力扑灭山林火灾,展现了临危不惧、英勇善战、不怕牺牲的军人本色。原来,6月12日下午15时许,休假的邵鑫超听说杭州市富阳区湖源乡附近突发山林火灾,立即主动参与扑救。由于发现及时,火情得到有效处置。



通讯员 汪雪涛 刘洪磊